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Protokół Nr XXXVIII/10 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 27 kwietnia 2010 r.  
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i  trwała od godz. 1300 

do godz. 1555. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki. 
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady – Pan Jan Jędrusik poprosił o uczczenie 
minutą ciszy pamięci ofiar katastrofy prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem. 
Następnie wraz z Panią Sekretarz – Julitą Popielewską, w imieniu Pana Wójta oraz 
wszystkich zebranych złożyli życzenia imieninowe Paniom: Agnieszce Karolak i Grażynie 
Wojtera-Moskal. 
W dalszej części wręczyli stypendia dzieciom i młodzieży z terenu Gminy za szczególne 
osiągnięcia dla: Katarzyny Kosiak za zajęcie I miejsca w VIII Międzyszkolnym Konkursie 
Chemicznym dla gimnazjalistów szkół gimnazjalnych miasta Bydgoszcz i powiatu 
bydgoskiego, Joanny Długi, Katarzyny Kosiak i Marka Kuczborskiego za zajęcie II miejsca w 
turnieju wiedzy dla gimnazjalistów z powiatu bydgoskiego „Dobrzy, lepsi, najlepsi”, Łukasza 
Telejko i Krzysztofa Sobień za zajęcie I miejsca w Powiatowym Konkursie Prozdrowotnym 
„Szanowne zdrowie…” oraz Aleksandra Trępały za uzyskanie wyróżnienia w IV 
Międzynarodowym Konkursie Informatycznym „Bóbr”. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna  
do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Sekretarz Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca 
Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, Radny 
Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, dyrektorzy i kierownicy gminnych 
jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił Radny Pan Maciej Ślesiński, który wyraził na to zgodę. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy 1 głosie 
„wstrzymującym się” wybrała Radnego Pana Macieja Ślesińskiego na sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych czy mają do niego 
uwagi lub propozycje.  
Pani Sekretarz wniosła aby dodać do proponowanego porządku obrad 4 projekty uchwał: w 
sprawie powierzenia i przyjęcia zadań z zakresu oświaty polegających na umożliwieniu 
realizacji obowiązku szkolnego uczniów, w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o 
współpracy z Urzędem Marszałkowskim Województwa Kujawsko-Pomorskiego,  w sprawie 
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wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Województwem Kujawsko-Pomorskim oraz w 
sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego w 
zakresie infrastruktury drogowej w latach 2010-2011.  
Pan Ryszard Ładziński wniósł, aby wykreślić z proponowanego porządku obrad podjęcie 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej w 
Brzozie zajętej pod drogę. Spowodowane jest to brakiem możliwości ustalenia numeru księgi 
wieczystej dla tej nieruchomości. 
Przewodniczący Rady poinformował, że zmianie ulegnie tytuł uchwały w punkcie 10. i 
będzie on brzmiał następująco: „w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania 
ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, warunków 
dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 
publiczną, oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych”. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Ryszarda Ładzińskiego. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za” przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 
Następnie poddał pod głosowanie wniosek Pani Sekretarz. Obecnych podczas głosowania 
było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i 
„wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami 
„za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” zaakceptowała porządek obrad 
sesji w treści jak poniżej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 marca 2010 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 30 marca 2010 r. 
7. Omówienie tematyki związanej z bezpieczeństwem ruchu drogowego na terenie Gminy 

Nowa Wieś Wielka. 
8. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 

2009 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia 
absolutorium Wójtowi za 2009 rok: 

a) sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2009 rok, 
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  

o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2009 rok, 
c) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego  

z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2009 rok oraz wniosku Komisji 
Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z 
tytułu wykonania budżetu Gminy za 2009 rok, 

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku 
Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś 
Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2009 rok, 

e) dyskusja, 
f) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy Nowa Wieś 

Wielka z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok. 
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9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na 2010 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w 
spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, warunków 
dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie 
pomoc publiczną, oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie 
dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do 
sektora finansów publicznych na realizację zadań zleconych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia i przyjęcia zadań z zakresu oświaty 
polegających na umożliwieniu realizacji obowiązku szkolnego uczniów. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o współpracy z 
Urzędem Marszałkowskim Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z 
Województwem Kujawsko-Pomorskim. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania 
inwestycyjnego w zakresie infrastruktury drogowej w latach 2010-2011. 

16. Sprawozdanie z działalności w 2009 r.: 
a) Gminnej Biblioteki Publicznej 
b) Gminnego Ośrodka Kultury i Społecznej Rady Programowej. 

17. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami 
pozarządowymi w 2009 r.”. 

18. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
19. Wolne wnioski. 
20. Sprawy różne. 
21. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 marca 2010 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz  
na stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił  
o zabranie głosu radnego Pana Janusza Szczepańskiego, który był sekretarzem obrad na sesji 
w dniu 30 marca 2010 r. Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego 
przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia  
30 marca 2010 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
przyj ęła protokół Nr XXXVII/10 z sesji z dnia 30 marca 2010 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
W imieniu Pana Wójta sprawozdanie przedstawiła Pani Julita Popielewska – Sekretarz 
Gminy. 
Na ostatniej sesji podjętych zostało 10 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru  
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto finansowe – 3 przekazano 
do RIO w Bydgoszczy oraz 4 do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego; 
 
1. Uchwała nr XXXVII/367/10 z dnia 30 marca 2010 r. zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 r. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. 
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2. Uchwała nr XXXVII/368/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie funduszu sołeckiego na 

rok budżetowy 2011. 
Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz Sołtysom. 

 
3. Uchwała nr XXXVII/369/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie udzielenia Powiatowi 

Bydgoskiemu pomocy finansowej. 
Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz Staroście 
Bydgoskiemu. 
 

4. Uchwała nr XXXVII/370/10 z dnia 30 marca 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie 
opłaty od posiadania psów.  
Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, Sołtysom oraz do publikacji w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
 

5. Uchwała nr XXXVII/371/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie porozumienia z Miastem Bydgoszcz, dotyczącego realizacji zadań w zakresie 
wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych i niepublicznych. 
Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. 
 

6. Uchwała nr XXXVII/372/10 z dnia 30 marca 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie 
uchwalenia statutu Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Realizacja: przekazano do Referatu Organizacyjnego oraz do publikacji w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
 

7. Uchwała nr XXXVII/373/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na 
nabycie nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej zajętej pod tłocznię ścieków i ustanowienie 
służebności drogowych. 
Realizacja: przekazano do Referatu Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego  
i Ochrony Środowiska. Obecnie przygotowywane są materiały do podpisania aktu 
notarialnego. 
 

8. Uchwała nr XXXVII/374/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego pn. „Stryszek”. 
Realizacja: przekazano do Referatu Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego  
i Ochrony Środowiska oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego. Wydział Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 
sprawdza obecnie uchwałę oraz procedury powstania planu pod kątem zgodności z 
prawem. 
 

9. Uchwała nr XXXVII/375/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka - Wschód” 
Realizacja: przekazano do Referatu Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego  
i Ochrony Środowiska oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego. Wydział Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 
sprawdza obecnie uchwałę oraz procedury powstania planu pod kątem zgodności z 
prawem. 
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10. Uchwała nr XXXVII/376/10 z dnia 30 marca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na 
przystąpienie i realizację przez Gminę Nowa Wieś Wielka projektu w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
Realizacja: przekazano na stanowisko ds. funduszy europejskich. Na podstawie uchwały 
zostanie zawarta umowa partnerska z Gminą Dobrcz. 

 
W okresie sprawozdawczym wydano łącznie 5 zarządzeń, z tego jako organ Gminy – 2, jako 
Kierownik Urz ędu – 3. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 listopada 2009 r. 
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki. 
Int. Radnego Pana Kazimierza Oskwarka – zostały skierowane pismo do Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad odnośnie regulacji sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu w 
Stryszku oraz odnośnie patrolowania tej okolicy.  
Int. Radnego Pana Macieja Ślesińskiego – zostały przeprowadzone rozmowy z pracownikami 
poczty, podczas których ustalono, że zostanie wysłane pismo w tej sprawie do Gdańska, co 
pozwoli przyśpieszyć sprawę i znaleźć środki na remont. 
Int. Radnej Pani Barbary Krawiec – wzorem lat ubiegłych każda organizacja pozarządowa ma 
możliwość wglądu w protokoły z postępowania konkursowego. 
Int. Radnej Pani Agnieszki Karolak: 
- prowadzone były rozmowy zarówno z ING Bankiem Śląskim, jak i z Bankiem 
Spółdzielczym w Bydgoszczy. Zostały przeprowadzone wizje lokalne w miejscach, gdzie 
bankomat mógłby być zainstalowany. 
- wstępnie ustalono termin wywozu odpadów wielkogabarytowych na dzień 22 maja 2010 r. 
Wniosek Sołtysa Waldemara Michniewicza – obliczane są koszty ustawienia wiaty 
przystankowej na ulicy Letniskowej. Wiata z ulicy Ogrodowej nie może być przeniesiona, 
gdyż jest użytkowana przez dzieci dojeżdżające do szkoły z pobliskich posesji. 
Wnioski Radnego Jana Sojki i Sołtysa Kazimierza Stryjskiego – na drodze przy posesji Pana 
Millera w Tarkowie Dolnym jest robiona wycena na jej udrożnienie. Samosiejki na drodze 
przy posesji Państwa Markiewicz zostaną wycięte podczas rozpoczęcia robót w Tarkowie 
Dolnym. 
Wniosek Radnej Pani Barbary Krawiec – chodnik u zbiegu Alei Pokoju i ul. Przemysłowej 
został naprawiony. 
Wniosek Radnego Pana Janusza Szczepańskiego – po rozmowach z koleją uzyskano 
odpowiedź, że dołożą starań, aby usprawnić funkcjonowanie przejazdu kolejowego w 
Tarkowie Dolnym. 
Pan Janusz Szczepański dodał, że funkcjonowanie przejazdu zależy od tego, kto w danym 
dniu pełni dyżur w Nowej Wsi Wielkiej i obsługuje Tarkowo Dolne. Są osoby, które robią to 
sprawnie, a innym w otwieraniu przejazdu zdarzają się nawet półgodzinne opóźnienia. 
 
Ad. 7. Omówienie tematyki związanej z bezpieczeństwem ruchu drogowego na terenie 
Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Przewodniczący Rady poprosił zaproszonego na sesję Naczelnika Wydziału Patrolowego i 
Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Bydgoszczy - Pana Radosława Karabana o 
przedstawienie i omówienie tematu.  
Pan Radosław Karaban poinformował, że Naczelnikiem Wydziału jest od 2 lat. Do jego zdań 
należy czuwanie nad ładem i porządkiem na terenie miasta i Powiatu Bydgoskiego, jak i 
bezpieczeństwem ruchu drogowego. W imieniu Komendanta Miejskiego opiniuje plany 
czasowej i stałej organizacji ruchu na terenie miasta, dróg powiatowych i gminnych. 
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Następnie poinformował, że w zaproszeniu na sesję Pan Przewodniczący określił tematy, 
które chciałby, aby Pan Naczelnik poruszył. Były to: bezpieczeństwo ruchu drogowego w 
Prądocinie, statystyka zdarzeń drogowych i przeprowadzonych patroli na terenie Gminy w 
2009 roku oraz plany na przyszłość w zakresie rozwoju Posterunku Policji w Nowej Wsi 
Wielkiej, w ramach zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie Gminy. Ostatni 
temat nie został omówiony, gdyż nie leży w gestii Pana Naczelnika.  
Statystyka wypadków na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w poszczególnych latach 
prezentowała się następująco: 2006 rok – 15, 2007 rok – 29, 2008 rok – 20, 2009 rok – 20. 
Liczba ofiar śmiertelnych wypadków drogowych: 2005 rok – 4, 2006 rok – 2, 2007 rok – 6, 
2008 rok – 2, 2009 rok – 2. Zdarzeń drogowych na terenie Gminy najwięcej, bo aż 198, było 
w roku 2009. Przez zdarzenia drogowe należy rozumieć przysłowiową stłuczkę, uderzenie 
pojazdu w przeszkodę, najechanie na wyrwę w jezdni oraz niedostosowanie prędkości. 
Najniebezpieczniejszą miejscowością Gminy w ostatnim czasie jest Prądocin, gdzie w roku 
bieżącym doszło do tragicznego wypadku, w którym, w wyniku potrącenia przez samochód 
zginął młody mężczyzna idący poboczem. Okoliczności tego zdarzenia są wyjaśniane przez 
Wydział Dochodzeniowo Śledczy KMP. Na chwilę obecną nie zostało ustalone, kto był 
winien wypadku. Pan Naczelnik zapewnił, że codziennie od połowy marca, na drodze 
krajowej nr 25 jest patrol ruchu drogowego. Następnie poinformował, że jeżeli pojawi się 
jakikolwiek problem, w którego rozwiązaniu mógłby pomóc, to jest otwarty na wszelką 
współpracę z władzami Gminy.  
Pan Janusz Szczepański zapytał jak dużo nietrzeźwych kierowców zatrzymanych na terenie 
Gminy to rowerzyści. 
Pan Radosław Karaban odpowiedział, że w skali powiatu stanowią oni nieznaczny odsetek 
zatrzymanych. 
Pan Kazimierz Stryjski poinformował, że w Tarkowie Dolnym jest ograniczenie prędkości do 
70 km/h, ale zdaniem mieszkańców znak jest postawiony zbyt daleko. Najlepszym miejscem 
na umieszczenie znaku byłaby tablica z nazwą miejscowości.  
Pan Radosław Karaban poinformował, że umieszczanie oznakowania w pasie drogi krajowej 
leży w jurysdykcji Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Wojewódzkiej Policji, do którego 
przekaże sugestie mieszkańców. 
Pani Agnieszka Karolak zapytała, czy fotoradar znajdujący się przed Stryszkiem na drodze z 
Bydgoszczy jest czynny. 
Pan Radosław Karaban odpowiedział, że to urządzenie nie jest własnością Policji i na pytanie 
czy ono działa nie jest w stanie odpowiedzieć.  
Pan Roman Zarecki poinformował, że w Kobylarni jest znak ograniczenia prędkości do 40 
km/h i do Łabiszyna nie ma odwołania. 
Pan Radosław Karaban odpowiedział, że przekaże sprawę do zarządcy drogi. 
Pan Grzegorz Kuczora zapytał, czy Policja może pomóc w ograniczaniu spożywania alkoholu 
w miejscach publicznych na terenie Gminy. 
Pan Radosław Karaban zapewnił, że ze swej strony przyśle patrol do zbadania sprawy, przy 
czym podkreślił, że nieocenioną pomocą byłoby określenie czasu kiedy w ciągu dnia i 
miejsca, w którym występuje nasilenie tego zjawiska. 
Przewodniczący Rady poinformował, że dużym problemem na terenie Gminy są źle 
zaparkowane samochody. Występuje to głównie w centrum Nowej Wsi Wielkiej, przy drodze 
krajowej i w zatoczkach przystankowych. 
Pan Radosław Karaban poinformował, że jest otwarty na wszelką współpracę. Jeżeli będzie w 
stanie rozwiązać jakiś problem, to zawsze chętnie pomoże i żadnego sygnału nie pozostawi 
bez sprawdzenia. 
Na tym zakończono realizację punktu 7. 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę> 
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Ad. 8. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś 
Wielka za 2009 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i 
udzielenia absolutorium Wójtowi za 2009 rok: 
a) sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok – wszyscy radni 
otrzymali sprawozdanie roczne w formie pisemnej. Przewodniczący Rady poprosił Panią 
Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu i Finansów o przedstawienie sprawozdania 
rocznego z wykonania budżetu.  
Pani Dorota Wydran omówiła i przedstawiła sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu 
Gminy za 2009 rok <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>,  
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu 
Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok – radni otrzymali opinię wraz z 
materiałami na sesję. Przewodniczący Rady przedstawił treści opinii. <Uchwała Nr 2/S/2010 
Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 12 
kwietnia 2010 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Nowa 
Wieś Wielka sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok stanowi załącznik 
do protokołu>, 
c) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z 
wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2009 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej 
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania 
budżetu Gminy za 2009 rok. Przewodniczący Rady poprosił radnego Pana Macieja 
Ślesińskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – o przedstawienie protokołu komisji. 
Radny Pan Maciej Ślesiński przedstawił treść protokołu Komisji Rewizyjnej oraz wniosku o 
udzielenie absolutorium Wójtowi z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2009 rok <Wniosek 
Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu 
wykonania budżetu Gminy za 2008 rok stanowi załącznik do protokołu>, 
d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji 
Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu 
wykonania budżetu Gminy za 2009 rok. Przewodniczący Rady poprosił Pana Macieja 
Ślesińskiego o przedstawienie treści opinii <Uchwała Nr 2/Kr/2010 Składu Orzekającego 
Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 12 kwietnia 2010 r. w 
sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowa Wieś 
Wielka w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka za 2009 rok 
stanowi załącznik do protokołu>, 
e) dyskusja – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i przypomniał, że sprawozdanie było 
analizowane podczas posiedzeń komisji stałych Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zabieranie głosu w dyskusji. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. Wobec braku innych 
osób chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.    
f) podjęcie uchwały Nr XXXVIII/377/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie 
rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budżetu 
Gminy za 2009 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z 
wykonania budżetu Gminy za 2009 rok. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/377/10 
w powyższej sprawie. 
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Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXXVIII/378/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 r. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu  
i Finansów o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budżetowej.  
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/378/10 w 
powyższej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXXVIII/379/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie 
szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o 
charakterze cywilnoprawnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w 
przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, oraz wskazania 
organów lub osób do tego uprawnionych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu  
i Finansów o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w związku z wejściem w życie nowej ustawy o finansach 
publicznych, należy dostosować uchwałę do nowo obowiązujących  przepisów prawa, które 
są w tym projekcie ujęte.  
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Pan Grzegorz Kuczora poprosił, aby umorzenia większych kwot były konsultowane z 
radnymi, mimo że należą one do kompetencji Pana Wójta. 
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 
głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła 
uchwałę Nr XXXVIII/379/10 w powy ższej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXXVIII/380/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie 
ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju 
sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych na 
realizację zadań zleconych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu  
i Finansów o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że podobnie jak poprzednio, podjęcie uchwały jest 
konsekwencją wejścia w życie nowej ustawy o finansach publicznych.  
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, 
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przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/380/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXXVIII/381/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie 
powierzenia i przyjęcia zadań z zakresu oświaty polegających na umożliwieniu realizacji 
obowiązku szkolnego uczniów. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Lila Górna wyjaśniła, że ze względu na liczne petycje rodziców, których dzieci 
zadeklarowały chęć podjęcia nauki w bydgoskich szkołach, jak również nieugięte stanowisko 
władz Miasta Bydgoszczy w sprawie urealnienia faktycznych kosztów kształcenia uczniów, 
proponuje się zawarcie stosownego porozumienia pomiędzy Gminą Nowa Wieś Wielka a 
Miastem Bydgoszcz, które uwzględni różnice pomiędzy faktycznymi kosztami kształcenia, a 
uzyskaną subwencją oświatową. 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Oświaty Kultury i Sportu – poinformowała,  
że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wnosi o jej podjęcie.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/381/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXXVIII/382/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie umowy o współpracy z Urzędem Marszałkowskim 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Lila Górna wyjaśniła, że w związku z ogłoszonym projektem pn.„ Indywidualizacja 
procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w województwie 
Kujawsko-Pomorskim” przez Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko- Pomorskiego; 
Departament Edukacji, Sportu i Turystyki – Biuro Unijnych Projektów Edukacyjnych, w 
ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans 
edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w 
jakości usług edukacyjnych, w celu przystąpienia do jego realizacji niezbędne jest podjęcie 
niniejszej uchwały. Z uwagi na potrzeby dodatkowych zajęć edukacyjnych, będących 
kontynuacją indywidualizacji procesu nauczania w klasach I-III oraz możliwość pozyskania 
dodatkowych środków na doposażenie bazy dydaktycznej szkół słuszne jest przystąpienie do 
realizacji w/w projektu. 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Oświaty Kultury i Sportu – poinformowała,  
że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wnosi o jej podjęcie.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/382/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXXVIII/383/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Województwem Kujawsko-Pomorskim. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
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Przewodniczący Rady poprosił Panią Lil ę Górną – Kierownika Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Lila Górna wyjaśniła, że zawarcie porozumienia ma na celu realizacją na terenie 
placówek oświatowych gmin z terenu województwa kujawsko-pomorskiego projektu pn. „e-
Usługi – e-Organizacja – pakiet rozwiązań informatycznych dla jednostek organizacyjnych 
województwa kujawsko – pomorskiego” w części dotyczącej modułu „e-Edukacja w 
Województwie Kujawsko-Pomorskim” realizowanego w ramach Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013.  
Projekt ma na celu wyposażenie wszystkich publicznych szkół podstawowych na terenie 
województwa w zestawy tablic interaktywnych. Priorytetem jest wyposażenie w takie 
zestawy wszystkich oddziałów w klasach od I do III, tak by w każdej sali zamontowany został 
na stałe jeden zestaw. W skład tego zestawu wchodzi: tablica interaktywna, projektor 
multimedialny, komputer przenośny wraz z oprogramowaniem edukacyjnym, a także jego 
montaż oraz szkolenie z zakresu jego wykorzystania.  
Projekt realizowany na bazie porozumienia przewiduje dofinansowanie na poziomie 75% do 
pojedynczego zestawu, przy 25% wkładzie własnym. 
Celem projektu jest unowocześnienie bazy i narzędzi edukacyjnych oraz  zwiększenie 
poziomu i jakości kształcenia, w związku z czym zwarcie porozumienia i włączenie się w 
realizację projektu jest jak najbardziej wskazane. 
Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Oświaty Kultury i Sportu – poinformowała,  
że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wnosi o jej podjęcie.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/383/10  
w powyższej sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXXVIII/384/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie 
zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego w zakresie 
infrastruktury drogowej w latach 2010-2011. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że do wyłącznej właściwości rady gminy należy 
podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gmin, przekraczających zakres zwykłego 
zarządu, dotyczących zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji i remontów o 
wartości przekraczającej granicę ustalaną corocznie przez radę gminy. W związku z 
powyższym podjęcie niniejszej uchwały umożliwi przeprowadzenie procedury przetargowej i 
prawidłową realizację robót. 
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 
XXXVIII/384/10 w powy ższej sprawie. 
 
Ad. 16. Sprawozdanie z działalności w 2009 r.: 
a) Gminnej Biblioteki Publicznej 

Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali wraz materiałami na sesję. Wobec braku uwag 
zakończono realizację punktu 16 a. 

b) Gminnego Ośrodka Kultury i Społecznej Rady Programowej. 
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Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali wraz materiałami na sesję. Wobec braku uwag 
zakończono realizację punktu 16 b. 
<sprawozdania stanowią załącznik do protokołu> 
 

<Radny Pan Bogdan Różański opuścił obrady. Od punktu 17. w sesji uczestniczyło 12 
radnych> 
 
Ad. 17. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami 
pozarządowymi w 2009 r.”. 
Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali wraz materiałami na sesję.  
Pani Małgorzata Ćwierdzińska poinformowała, że tylko 2 gminy powiatu bydgoskiego są 
zainteresowane udziałem w Radzie Organizacji Pozarządowych Powiatu Bydgoskiego, wobec 
czego być może nie będzie ona dalej funkcjonować. Wobec braku innych uwag zakończono 
realizację punktu 17. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 18. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Pan Roman Zarecki zapytał kiedy zostanie wyremontowane pomieszczenie, w którym 
znajduje się Gminna Spółka Wodna i oddział Ośrodka Doradztwa Rolniczego.  
Na tym zakończono realizację punktu 18. 
 
<Radny Pan Bogdan Różański powrócił na salę obrad. Od punktu 19. w sesji 
uczestniczyło 12 radnych> 
 
Ad. 19. Wolne Wnioski. 
Sołtys Pan Andrzej Krym zapytał ile kosztowało opracowanie nowej Strategii Rozwoju 
Gminy, przyjętej w 2007 roku. Następnie poinformował, że wg założeń Strategii, wokół 
jeziora Jezuickiego miał zostać wybudowany pomost na palach. Zakładano również budowę 
parkingu dla TIR-ów oraz muszli koncertowej. W związku z faktem iż pomost na palach nie 
został zrealizowany, Pan Sołtys zaproponował zorganizowanie cyt. „kursu chodzenia po 
wodzie”. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że kampania wyborcza jeszcze się nie rozpoczęła i w 
przypadku zabierania głosu na sesji należy występować z konkretnymi propozycjami. Sesja 
nie jest miejscem na krytykę władz poprzednich, czy obecnych. 
Sołtys Pan Waldemar Owczarzak podziękował za udział w zebraniu wiejskim w Brzozie Pana 
Sławomira Sileckiego i Pana Jacka Puszka.  
Następnie odczytał pismo, które wystosował do Marszałka Województwa Kujawsko-
Pomorskiego – Pana Piotra Całbeckiego z prośbą o zabezpieczenie w budżecie województwa 
środków na naprawę pobocza ulicy Łabiszyńskiej w Brzozie. 
W dalszej części podziękował za wyrównanie dróg gruntowych na terenie Brzozy. 
Radny Pan Roman Zarecki poinformował, że natknął się w prasie na informację, że prawo 
zabrania zasiadania w zarządzie klubu sportowego i jednoczesnego bycia radnym. Zapytał, 
czy jest to zgodne ze stanem faktycznym. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy ten problem dotyczy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Pan Roman Zarecki odpowiedział, że problem ten dotyczy Radnego Pana Macieja 
Ślesińskiego. 
Pan Maciej Ślesiński odpowiedział, że w Krajowym Rejestrze Sądowym przy Sądzie 
Rejonowym w Bydgoszczy przy ul Toruńskiej, Wydział XIII Gospodarstwa Krajowego, Pan 
Roman Zarecki może sprawdzić, czy Pan Maciej Ślesiński zasiada w jakimkolwiek zarządzie, 
jakiegokolwiek klubu sportowego, jednocześnie zapewniając, że tak nie jest. 
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Sołtys Pan Tadeusz Dembiński poinformował, że w Kolankowie jest miejsce, gdzie hydrant 
jest usytuowany blisko dużego drzewa, co utrudnia ruch drogowy. Zaproponował, aby wyciąć 
drzewa po jednej stronie wzdłuż drogi. 
Sołtys Pan Edward Majewski zapytał czy jest przewidziane w tym roku wykaszanie poboczy 
przy drogach gminnych. 
Sołtys Pan Kazimierz Stryjski zapytał, czy będzie remontowana droga między Tarkowem 
Dolnym a Nową Wioską. Następnie poprosił o wyrównanie drogi w Tarkowie Dolnym. 
Na tym zakończono realizację punktu 19. 
 
Ad. 20. Sprawy różne. 
Przewodniczący Rady przypomniał Radnym o upływającym terminie składania oświadczeń 
majątkowych. 
Pani Małgorzata Ćwierdzińska przedstawiła plan przedterminowych wyborów prezydenckich. 
Poinformowała również, że po raz pierwszy będzie możliwe głosowanie przez 
pełnomocników. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że trwa akcja „Moja nitka w sztandarze”. Poprosił, aby w 
miarę możliwości wesprzeć tę akcję dowolną kwotą. Poprosił, aby uczynić to jak najszybciej, 
gdyż powoli zbliżają się uroczystości. 
Na tym zakończono realizację punktu 20. 
 
Ad. 21. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXXVIII 
sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad 
 
Szymon Giżycki   Maciej Ślesiński 


